
Modely porozvodové péče o dítě: srovnání české a italské úpravy 

Abstrakt 

 Tématem předkládané práce je komparativní pohled na institut porozvodové péče 

v České republice a v Itálii. Rozhodování o rodinném uspořádání po rozvodu a rozchodu rodičů 

je spojeno s výběrem konkrétního modelu porozvodové péče, který jednotlivé právní řády 

upravují. Toto rozhodování v sobě implikuje také rozhodnutí o styku  

a výživném, tedy rozhodnutí o poměrech nezletilého dítěte.  

 Úvodní část práce je věnována historickému exkursu vývoje rodinného práva v obou 

zemích, který umožňuje čtenáři lepší chápání současné právní úpravy a jejích východisek. 

Podstatná část práce je věnována také samotnému institut rozvodu, který je východiskem pro 

rozhodování o porozvodové péče o dítě. Právě rozdíly mezi pojetím rozvodu manželství 

v České republice a v Itálii jsou zcela zásadní pro následnou úpravu poměrů nezletilého dítěte 

po rozchodu jeho rodičů; tzv. dvoufázovost rozvodu v Itálii odlišuje zásadně proces 

rozhodování o porozvodové péči o dítě od české právní úpravy.  

 Hlavní část rigorózní práce tvoří komparace úpravy porozvodové péče  

a představení jednotlivých modelů porozvodového uspořádání, a to nejen s přihlédnutím 

k vnitrostátním předpisům, ale také nadnárodní úpravě, jíž dominuje tzv. princip nejlepšího 

zájmu dítěte.  Teoretické poznatky vycházející z právní úpravy jsou posléze konfrontovány 

s praxí, prezentovány jsou modely porozvodové péče o dítě v rozhodovací praxi soudů 

s přihlédnutím k aktuální judikatuře.  

 Navazující kapitoly práce jsou věnovány otázkám souvisejícím s rozhodováním  

o porozvodové péči o nezletilého v obou zemích, a to jak z pohledu účastníků, tak z pohledu 

soudu a tzv. pomáhajících profesí. Závěr práce je věnován úvahám de lege ferenda a tzv. 

cochemskému modelu, který je dle názoru odborníků budoucností v rozhodování o 

porozvodové péči o děti nejen v evropském prostředí.  
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